
И
з ло жбу нај леп ших сли ка из Спо мен-збир ке 
Па вла Бе љан ског у До му Вој ске у Бе о гра ду, 
током ме сец и по да на ко ли ко је тра ја ла,  
ви де ло је око 11.000 по се ти ла ца, „што је ле па
ци фра за зе мљу у ко јој љу ди рет ко оби ла зе 

из ло жбе“ ре кла је др Ја сна Јо ва нов, управ ни ца 
Спо мен-збир ке Па вла Бе љан ског. Све ча но сти затварања 
изложбе при су ство вао је и ми ни стар кул ту ре, ин фор ми са ња
и ин фор ма ци о ног дру штва Пре драг Мар ко вић. 

Ди рек тор Ме ди ја цен тра „Од бра на“ пот пу ков ник Сла -
во љуб Мар ко вић том приликом је ис та као из ван ред ну са рад -
њу са Спо мен-збир ком Па вле Бе љан ски, а ре зул тат те са рад -
ње је и из ло жба у Но вом Са ду на ко јој су пред ста вље на де ла
из Умет нич ке збир ке До ма Вој ске Ср би је. 

На све ча но сти су до де ље не за хвал ни це ин сти ту ци ја -
ма ко је су по мо гле ре а ли за ци ју из ло жбе и, пр ви пут ван
ма тич не ку ће, уру че на је На гра да Спо мен-збир ке Па вла
Бе љан ског за нај бо љи ди плом ски рад из на ци о нал не исто -
ри је умет но сти, од бра њен на Оде ље њу за исто ри ју умет -
но сти Фи ло зоф ског фа кул те та Уни вер зи те та у Бе о гра ду.
До бит ни ца на гра де је Дан ка Об ра до вић. 

– Кад је пре ско ро шест де це ни ја, у ма ју 1965. го -
ди не, Па вле Бе љан ски уста но вио ову на гра ду имао је на
уму да под стак не мла де исто ри ча ре умет но сти да се
усме ре ка на уч ном ра ду, а 44. на гра да по ре ду го во ри
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У окви ру кул тур не са рад ње из ме ђу Спо мен-збир ке
Па вла Бе љан ског и Ме ди ја цен тра „Од бра на“, у До му
Вој ске одр жа не су про мо ци је ча со пи са „Но ва ми сао“ и
„Ин тер кул ту рал ност“.

На про мо ци ји ча со пи са „Но ва ми сао“ го во ри ли су
Мир ко Се бић, глав ни уред ник ча со пи са, др Ја сна Јо ва -
нов, управ ни ца Спо мен-збир ке Па вла Бе љан ског и Вла -
ди мир Ко пицл, ди рек тор Му зе ја са вре ме не умет но сти
Вој во ди не.

Ча со пис „Но ва ми сао“ на стао је са иде јом да оцр -
та ма пу кул тур ног про сто ра Вој во ди не и да кре и ра до -
бру ко му ни ка ци ју ме ђу ства ра о ци ма.

И про мо ци ја дру гог ча со пи са, „Ин тер кул ту рал -
ност“ би ла је про прат ни део из ло жбе у Ве ли кој га ле ри -
ји До ма Вој ске. На про мо ци ји реч су има ли Алек сан -
дра Ђу рић Бо снић, глав на и од го вор на уред ни ца ча со -
пи са, Вла ди сла ва Гор дић Пет ко вић и Дра га на Бе ле сли -
јин, књи жев не кри ти чар ке и те о ре ти чар ке, Све ти слав
Јо ва нов, те а тро лог, Да мир Сми ља нић, фи ло зоф, и Ла -
зар Жолт, со ци о лог. 

Ча со пис је по кре нуо За вод за кул ту ру Вој во ди не с
ци љем ус по ста вља ња отво ре ног, ко смо по лит ског кул -
тур ног иден ти те та Вој во ди не, као и оства ри ва ња ак -
тив ног ис тра жи вач ког при сту па из обла сти со ци о ло ги -
је, ан тро по ло ги је, фи ло зо фи је, по ли ти ко ло ги је, књи -
жев но сти и умет но сти. 

ПРО МО ЦИ ЈЕ ЧА СО ПИ СА
„НО ВА МИ САО“ И 
„ИН ТЕР КУЛ ТУ РАЛ НОСТ“



упра во о то ме да ње го ва иде ја има след бе ни ке – на гла си ла
је др Ја сна Јо ва нов. 

Дан ка Об ра до вић је све о бу хват ним ана ли тич ким ме -
то до ло шким при сту пом, ко ме је прет хо дио оби ман ис тра -
жи вач ки рад, знат но до при не ла ре ва ло ри за ци ји тур ско-
бал кан ског сти ла као ва жног сег мен та срп ског ар хи тек -
тон ског на сле ђа, про чи та ла је од лу ку оце њи вач ке ко ми си -
је др Са ша Бра јо вић, пред сед ни ца Управ ног од бо ра Спо -
мен-збир ке Па вла Бе љан ског, а сво је ми шље ње о на гра ђе -
ном ра ду из нео је и мен тор др Алек сан дар Ка ди је вић.

Ко лек ци ја но во сад ске Спо мен-збир ке Па вла Бе љан ског
пр ви пут је пред пре сто нич ком пу бли ком би ла од 1952. до
1957. у Му зе ју гра да Бе о гра да. Бе љан ски је пр во бит но пла -
ни рао да сво ју збир ку по кло ни тој уста но ви, али је ипак од -
лу чио да 185 сли ка, скулп ту ра, цр те жа и та пи се ри ја 37
умет ни ка с ју го сло вен ских про сто ра сме сти у Но ви Сад.

На из ло жби сли ка и скулп ту ра у До му Вој ске у Бе о гра -
ду пред ста вље ни су нај зна чај ни ји ства ра о ци срп ске мо -
дер не, ме ђу ко ји ма су На де жда Пе тро вић, Ми лан Ми ло ва -
но вић, Пе тар Лу бар да, Са ва Шу ма но вић, Ми лан Ко њо вић,
Не дељ ко Гво зде но вић, Мар ко Че ле бо но вић, Јо ван Би је лић.
Овом из ло жбом Спо мен-збир ка Па вла Бе љан ског из Но вог
Са да про сла вља 50 го ди на по сто ја ња и ра да. ƒ
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На кон фе рен ци ји за но ви на ре по во дом ве ли ког кон цер -
та сим фо ниј ске му зи ке из се ри је „Се ло го ри, а ба ба се че -
шља“, на ја вље но је да овај ху ма ни тар ни кон церт 4. де цем бра
ор га ни зу ју Ми ни стар ство од бра не и Contrast studios, а при ход
од про да је ула зни ца на ме њен је Ин сти ту ту за он ко ло ги ју и
ра ди о ло ги ју Ср би је за ку по ви ну нај са вре ме ни јег ми кро ско па
за хи сто па то ло шку ана ли зу.

На кон фе рен ци ји у До му Вој ске, ко ју је отво рио на чел -
ник Упра ве за од но се са јав но шћу пу ков ник Пе тар Бо шко вић,
го во ри ли су аутор се ри је Ра дош Ба јић, ком по зи тор Алек сан -
дар Са ња Илић, ди рек тор Ин сти ту та за ра ди о ло ги ју и он ко -
ло ги ју Ср би је проф. др Зо ран Ра ко че вић, па то лог др Зор ка
Ми ло ва но вић и ме ди кал ни он ко лог др Су за на Ва со вић.

– Раз лог на шег су сре та је јед на ве ли чан стве на ствар. То
је спу шта ње за ве се на ве ли кој пред ста ви ко ја је кре ну ла 6.
ок то бра 2006. сни ма њем пр вог ка дра се ри је „Се ло го ри, а ба -
ба се че шља“ – ре као је Ра дош Ба јић на кон фе рен ци ји. 

– Ра дош Ба јић до шао је код ми ни стра од бра не Дра га на
Шу та нов ца да му за хва ли за цео се ри јал и ту се и ро ди ла иде -
ја ве за на за овај кон церт и цео спек такл – от крио је но ви на -
ри ма пу ков ник Пе тар Бо шко вић. 

Ди рек тор Ин сти ту та за он ко ло ги ју и ра ди о ло ги ју др Зо -
ран Ра ко че вић ис та као је да је див но што и у те шким вре ме -
ни ма у ко ји ма се на ла зи мо све ви ше љу ди, удру же ња и ор га -
ни за ци ја же ле да по мог ну Ин сти ту ту.

Ориги нал на му зи ка Са ње Или ћа из се ри је „Се ло го ри, а
ба ба се че шља“ би ће пре ми јер но из ве де на у по себ ној ор ке -
стра ци ји, уз уче шће Умет нич ког ан сам бла „Ста ни слав Би нич -
ки“, хо ра пе вач ког дру штва „Стан ко вић“ и број них во кал них и
ин стру мен тал них со ли ста.

– На дам се да ће сви ма ко ји 4. де цем бра бу ду у Ве ли кој
дво ра ни Цен тра „Са ва”, због ове му зи ке, жи вот би ти бар на -
крат ко леп ши – ре као је Са ња Илић.  ƒ
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На ја ва ху ма ни тар ног
кон цер та „Се ло го ри“
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